Cdepa u map. Ilnomaas cpepsl u 006EM IAPA

Cdhepa — amo nogepxHocmw,
cocmoaasn u3 6cex mouex

IIlap — amo meao,

npocmpaicmaa,
PACNOAO0HCEHHBIX HA
dannom paccmosHuu (R)
om JdanHoit mouxu (C).

%[eump cghepue (C)

ozpanuueHHoe cghepoil.

Ilenmp wapa (C)

-
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HIap — Teso, cocrosiiee

M3 BCeX TOYEK MPOCTPAHCTRA,
HAXOJSIIMXCA HA PACCTOs-
HHUH, He DosabmeM gaaaoro (K)
ot mauHoi Touru (O).

O — 1eHTp 1WIAPA;
OB — pajmyc mapa;
OB =R.

[MMap mosy4uaercs mpu Bpaiie-

HHUH HOJYKPYT'a BOKPYT ero
JIHAMEeTpA.

O6bém mapa:

v, -2

= 2 R?
3

e ——

Cdepa — Teno, koTopoe
COCTOMT M3 BCEX TOYEK IIPo-
CTPaHCTBA, HAXOSIIUXCSH
Ha gagHoM paccrosaHuu (R)
ot naaHoi Tour#H ().

O — 1ieHTp cephr;
OA — panuyc cchepsr;
AO=R.

[Ipu BpalmeHHUH HOJIYOKPYH-
HOCTH BOKPYT €€ quamMerpa
noJiygaem cepy.

IInomans noBepxHOCTH

cepmnri:
S,y = 4nR*




Cepa
paauyca R
¢ ueHTpom O

MnockocTs o, Nnpoxoasuias
yepes ueHTp O chepbl,
nepecekaeTcs co ccepown
no GoNbLLIOW OKPYXHOCTU

y e

OH 1l o, OH=d<R, OH=d=R, OH =d >R,
r=-/R*-d% OM > OH. OM > OH.
MnockocTs & Mnockoctb o MnockocTb @
nepecekaercs co ccpepon n cdepa u cepa
NO OKPY>XHOCTU WUMEIOT TONbKO OAHY He nMeloT
pagwyca r obuyio TouKy 06X ToHek

Mnockocts pasgenser wap
Ha /[1Ba LapoebIX CermMeHTa

LLlaposon cnon

LLlaposou cektop



OnpepeneHue

LLlapoBoli cerMeHT — 4acTb Llapa, oTcekaemasi 0T Hero Kakoi-Hu6yab
MI0CKOCTbHO.

. 1
: V=mh?(R-3h
. 3

OnpepeneHue

LLlapoBoii cnoii — yacTb Lapa, 3aK/UYéHHas Mexay AByMs
napasnnesibHbIMU CEYEHUAMMU.

=
-~ C

h V = Veerm1 — Veerm.2

OnpepeneHue

LLlapoBoii ceKkTop — Teo, No/yYeHHOoe Bpall eHeM KpyroBoro cektopa c
yrnom, MeHbwum 90°, BOKpYr NpsAMOiA, cogepalleii oguH ns
orpaHu4yMBaroLLMX CEeKTop paanycos.

V =—nR?h




IIpumepsl pemieHus 3a1a4

Bo cKOALKQ pas yeeauuumcs, obvem wapa,
eCAU €20 PAOUYC YBEAUUUMD 6 MPU PA3a?

Pewenue.
Obvem wapa paduyca J* paseu

4 .
V =—ar’

3

JIpu yseauuenuu paouyca
empoe, obvem wapa
yseauvumcs 8 27 pas.

OTserT: 27.

Paduycwvl 06yX uwapoe pasuut 6, 8. Haiioume paduyc
wapa, nA0wWAa0b n0BEPXHOCMU KOMOPO20 PaHA CyMME
naowadeil ux nosepxHocmeil.

Pewenue.
M3 ycrosus

i
‘ S3 = Sy + S>
v Haiioem, umo paouyc
v maxgzo wapa

R¢‘2=R;12+R3=‘*R3=VR%+R§=1()

OTBeT: 10.

3anaua

JlaHo: map

R =41 mm

d=9 um

HanTn: S___

Pemenne:

1)d < R fl ceuenne mapa ILIOCKOCThIO
— Kpyr

S= r, r=AK — paguyc kpyra

2) AAOK — npsmoyr. fl

= AK=vVA0Z — OKZ =v412 — 92 =
=+1681 — 81 = v1600 = 40 (am)
3)S..= r’= 40 =1600 (um?)
OTtBet: S_, = 1600 gm?




3ajaua

JlaHo:

map, O — geHTp wapa
Seeq. = 16T cM2

d=3cMm

Ha#Tu: S,

PemeHnue:

1)S =mr?= 16w, r = AB — paauyc kpyra =
=>r= 16T“:\/16=4(CM)

r=AB=4cm

2) OA = d — nepneHAUKYJISp OT LIeHTpa

niapa /o ceyeHUs1 = £A = 90°

AOAB — npsimoyr. =

OB = R =VABZ + 0AZ = V42 + 32 = /25 =5 (cm)
3) Scp. = 4TMR?, R — pazauyc chepnl

Scp. = 41+ 52 = 4m- 25 = 100m (cM?)

OTBeT: S.,, = 100m cm?

3ajgaua 1.

Hano: mwapoBo# ciion !
|

R — papuyc wapa, (C,D) € AB

AB — pnametp AC =CD=DC

L Vmap. CI10%

Pemienne:

V= vmap.cerm.l - Vmap. cernz.2 | AB =

2R;

V = mth?(R - h)

1 1R, 2 1R
Visap. cer1 = Ty *(R—hy) = 1(3)° R—--2) = -

: 1 2R.2 2R < p
Viap. comz = T (R =3 hp) = ()" R— ) =m-—-- - = —nR%;

- _ 80 3 28 3 _ 52 3 i 52 3
Yi= Vmap.cerM.l - Vmap.cerM.Z = ;T[R - ;T['R = ;T[R § OTBeT: ET[R .


https://fs01.urokimatematiki.ru/e/001159-005.jpg

3agaua 2.

JlaHo:

[llapoBO# cerMeHT
r=8cm

h=4cm

Haiitu: V.,
PemeHue:

V=mh?(R—3h)
- \
OA=0B=R= OC=R-AC=R-4;

ABCO — npsaAMOYTOJIbHBIN; \

0B? = BC? + C0? ¥

R? = 82 + (R — 4)%; T
R? = 642 + R? — 8R + 16; b
8R = 80;

R=10;

V=mh?(R—sh)=m-42(10 - ) = 2= n=Cn o’

416
OTBeT: —- T cme,

3ajgaua 3.

JlaHo: mapoBo# CEKTOP
r=60 cm

R=75cm

Haijitn: V

map. CeKT.

Pemenue:

V—2 R?h
_31'[

AO=0B=R fl h=CB=R-CO;
AAOC — npsSMoyTroJIbHbIi;
CO=+A02 — AC? =752 — 602 = 2025 = 45 ¢cm
h=R-CO=75-45=30cm

2. 5. 207573
V= zmR?h = ————m = 112500m.

OtBeT: 112 500m cM3.

75
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Pemienue 3axa4 u3 yuyeOHuKa

Bepmiurasl Tpeyroasauka ABC
JekaT Ha cdepe, paguyc KOTOPOU
paBen 13. Hailimute paccTosiHHE
OT TeHTpa cdepbl A0 IJIOCKOCTH
TpeyroiabHuKa, ecim AB=6, BC=
=8, AC=10.

CxemMa pelnreHHAd.

1. 102=62+82, L ABC=90°.

2. OK 1o, K — neHTp Kpyra,
AK=KC=5.

3. OK=\/13? -52=12.

3amaua 509. JIpa paBHBIX NIapa pacHmoJIOdKeHBI TaK, UTO
IeHTP OJHOIO JIEXKHUT HA IOBepXHOoCTH apyroro. Kak orHO-
cuTcsi 00bEM 00IIel YacTH IIapoB K 00b€MY JaHHOIrO mapa?

Pemenmne.
1) Ob6osraunmm pamgmyc mapa uepe3 R, Torma AC=CB=%
(puc. 5.10). O6mag yacTh HIAPOB COCTOMT M3 JABYX PABHBIX

IIAPOBEIX CEerMeHTOB C BBICOTOM h==E,
a _ 1
2) Bocnonbsyemcsa GopMyJIOi VCEFM—HkQ(R—Eh).

R? _1.R)=5mﬂ"*
4(R 3 2 24

-

IIpu h= % nonyuaem V.  ,=T-

511'R3, Vqﬁ i v 5
3} Vﬂﬁﬂ[ﬂﬁ (IHCTI'I: 12 H :’-lfﬂ 1ACTH ZE‘

mapa




